



von: Roger Lewandowski
Landrat

an: Andrea Johlige
Vorsitzende Fraktion DIE LINKE/Die PARTEI.

nachrichtlich: an die Vorsitzende des Kreistages, Barbara Richstein,
und allen Kreistagsfraktionen z. K.

Anfrage der Fraktion DIE LINKE/Die PARTEI. im Kreistag Havelland vom 18.06.2019 zum Thema „Entwicklung des Apothekenwesens im Havelland“

Die Beantwortung der Anfrage erfolgt auf Grundlage der hier vorliegenden Informationen. Der Landkreis ist für das Apothekenwesen nicht zuständig. Die zentralen gesetzlichen Grundlagen sind das Gesetz über das Apothekenwesen und die Verordnung über den Betrieb von Apotheken. Für das Land Brandenburg ist das Landesamt für Arbeitsschutz, Verbraucherschutz und Gesundheit die zuständige Stelle. Im Übrigen ist auf die Landesapothekerkammer Brandenburg, Körperschaft des öffentlichen Rechts, hinzuweisen.

1. Wie hat sich die Zahl der Apothekenbetriebserlaubnisse in den letzten 20 Jahren im Havelland insgesamt entwickelt (bitte aufgeschlüsselt nach Erlaubnissen ausschließlich für Hauptapotheken bzw. Apotheken mit ein, zwei oder drei Filialapotheken)?

Gesamtzahl der Apotheken im Havelland / Jahr

2000	2001	2002	2003	2004	2005	2006	2007	2008	2009
18	21	21	22	24	29	31	32	32	33
2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	09/2019
33	32	32	33	34	34	34	35	35	34

2. Wie hat sich die Anzahl der Apotheken in den einzelnen Kommunen des Havellands in den letzten 20 Jahren jeweils entwickelt?

Siehe Anlage

3. Gibt es Prognosen und/oder Einschätzungen der Verwaltung zur weiteren Entwicklung des Apothekenwesens im Havelland?

Derzeit sind keine gravierenden Veränderungen im Hinblick auf das Apothekenwesen im Landkreis Havelland zu erkennen. Die Anzahl der Apotheken ist stabil.



Lewandowski
Landrat

Anlage zur Anfrage der Fraktion DIE LINKE/Die PARTEI. im Kreistag Havelland vom 18.06.2019 zum Thema „Entwicklung des Apothekenwesens im Havelland“

Antwort Frage 2.)

	2000	2001	2002	2003	2004	2005	2006	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	Sep 19
Brieselang	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Dallgow-Döberitz	0	0	0	1	1	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2
Falkensee	5	6	6	6	6	8	8	9	9	9	9	7	8	9	10	10	10	10	10	10
Amt Friesack	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Ketzin/Havel	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Milower Land	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Nauen	2	3	3	3	4	4	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5	5
Amt Nennhausen	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	0
Premnitz	1	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	3	3	3
Rathenow	3	3	3	3	4	6	6	6	6	6	6	6	6	6	6	6	6	6	6	6
Amt Rhinow	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Schönwalde-Glien										1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Wustermark	1	1	1	1	1	1	1	1	1	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2
Gesamt	18	21	21	22	24	29	31	32	32	33	33	32	32	33	34	34	34	35	35	34